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Referat af Medicintilskudsnævnets møde nr. 373, tirsdag den 22. maj 2012. 

 

 

Tid og sted: 

Mødet fandt sted i Sundhedsstyrelsen, Axel Heides Gade 1, 2300 København S, tirsdag den 22. maj 2012. 

 

I mødet deltog: 

Nævnsmedlemmer: 

 Karine Bech  

Ellen-Christine Beiter 

 Thomas Gjørup 

 Frank Ingemann Jensen (Danske Regioner) 

 Mogens Laue Friis (formand) 

 Palle Mark Christensen 

 

Følgende nævnsmedlem havde meldt afbud: 

 John Larsen 

 

Sekretariat:  

 Nina Bjarnason 

Erik Carlsen 

 Safiye Er 

 Pernille Fonnesbæk Madsen 

 Ulla Kirkegaard Madsen 

 Karen Kolenda 

 Morten Krydsfeldt 

 Nikolai Laursen 

 Iben Lund Thonesen 

 Michael Røder 

 Mitra Salout 

 Elisabeth Thomsen 

  

Referent: Karen Kolenda 

 

Dagsorden for mødet: 

 

1. 1. Referat fra møde nr. 371 den 24. april 2012. 

 2. Meddelelser fra formanden. 

 3. Habilitet.  

 4. Meddelelser fra sekretariatet. 

  Månedsstatistik. 

 

2.              Fampyra og tilskud. 
   

3.  Individuelle tilskudsansøgninger. 

   

4.  Eventuelt. 

 

 

_______________________________________________________________________________________ 
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Meddelelser og beslutninger truffet på mødet: 

 

Ad 1.  1. Godkendelse af referat fra Medicintilskudsnævnets møde nr. 371 den 24. april 2012. 

   Referatet blev godkendt uden bemærkninger. 

 

Ad 1.  2. Meddelelser fra formanden. 

 

- Formanden omtalte Danmarks placering som nummer 2 på Euro Health Consumer Index 2012, 

herunder resultaterne fsva afsnittet om lægemidler, hvor Danmark er det land, der scorer højst 

og ligger på en 1. plads.  

 

- Formanden fortalte om interviewet til DR´s Deadline om nævnets arbejde, hvor Novo Nord-

isks administrerende direktør, Lars Rebien Sørensen udtalte sig om den forestående revurde-

ring af antidiabetikas tilskudsstatus og hans bekymring for udfaldet. 

 

- Formanden nævnte, at han vil deltage i et møde i Sundhedsstyrelsen, hvor analyse- og konsu-

lentfirmaet YouGov vil præsentere en kvalitativ undersøgelse, de har foretaget blandt praktise-

rende læger omhandlende omlægningen af tilskuddet til blodtrykssænkende medicin. 

 

- Formanden omtalte en artikel i Dagens Pharma, hvoraf det fremgår, at medicinalindustrien øn-

sker prisvejledning fra Medicintilskudsnævnet. 

 

- Formanden orienterede om, at han vil invitere Sundhedsstyrelsens enhedschef for Apoteker & 

Medicintilskud, Kim Helleberg Madsen med til næste Medicintilskudsnævnsmøde. Efter om-

struktureringen ligger medicintilskudsområdet i den enhed, som Kim Helleberg Madsen er 

chef for. 

 

Andre meddelelser: 

- Frank Ingemann Jensen ønskede at drøfte lægernes opgave med at ansøge om enkelttilskud. 

Nævnet kunne anbefale, at lægernes opgave med at ansøge om enkelttilskud og forhøjet til-

skud bliver reguleret af regionernes overenskomst med de praktiserende læger, ligesom det er 

tilfældet med ansøgning om kronikertilskud og terminaltilskud.   

 

Ad 1.  3. Habilitet. 

   Ingen kommentarer. 

 

Ad 1.  4. Meddelelser fra sekretariatet. 

 

  - Sekretariatet orienterede om, at Sundhedsstyrelsen får nye åbningstider fra den 2. juli 2012. 

Åbningstiden bliver 9.30-15. Det betyder, at man ikke fysisk kan komme ind i huset efter kl. 

15, så hvis et nævnsmedlem bliver forsinket til et møde, bedes man ringe på tel 50110313.  

 

Ad 2.   Fampyra og tilskud. 
   Nævnet drøftede en henvendelse fra Biogen Idec Denmark A/S, hvori man opfordrer Medicin-

tilskudsnævnet til at revurdere sit forslag om, at Fampyra bliver optaget på listen over ”Veder-

lagsfri udlevering af medicin til særlige ikke-indlagte patientgrupper, der er i fortsat sygehus-

behandling”. Nævnet mener fortsat, at behandlingen med Fampyra bør følges tæt af speciali-

ster, fordi behandlingen er dyr (54.000 kr./år/patient), og man mangler langtidsstudier af ef-

fekten af behandlingen. Nævnet anbefaler, at Sundhedsstyrelsen behandler de ansøgninger, 

der er sendt ind efter de retningslinjer nævnet tidligere har givet, indtil fagudvalget under 

RADS har udarbejdet en behandlingsvejledning.  
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Ad 3.   Individuelle tilskudsansøgninger. 

Nævnet behandlede i alt 97 ansøgninger, som sekretariatet ikke umiddelbart fandt, kunne 

imødekommes. Heraf fik 65 afslag. 

 

Ad 4.   Eventuelt. 

   Ingen bemærkninger. 

 

På nævnets vegne 

 

 

Mogens Laue Friis 

Formand 


